

截至6日全省已有7例患者治愈出院



本报讯(记者 鲜康)截至2月6日上午,全省已有7例患者治愈出院,当天出院的由铜川市收治的1名9岁新型冠状病毒肺炎患者,为我省目前年龄最小的治愈患者。唐都医院2例危重症患者经过治疗病情好转,已转普通型。其中,唐都医院3例、西安交通大学第一附属医院1例、陕西省传染病院(西安市第八医院)1例、安康市传染病医院1例、铜川矿务局中心医院1例患者出院。

当前湖北疫情依然严重,我省外防输入基本堵住,但内防扩散的形势复杂严峻,少数阴性感染者,也就是无症状感染者,因

害怕被隔离,而隐瞒、逃避与武汉关联的流行病学史,增大了防控风险。

面对疫情防控工作,陕西先后共派出7批672人援鄂医疗队前往湖北,并在武汉展开医疗救治工作。

同时,面对省内防控形势,建立救治指导体系,省市县三级抽调顶级专家分别成立医疗救治专家组,指导当地救治工作。把省级专家分成10个小组,进行点对点包市指导。确立定点医院,省市县共确定定点医院129家共4100多张床位,日前又指定了第三梯队省级定点医院,明确了儿童、孕产妇等特殊人群指定医院,各市也

在安排后备床位。搭建远程会诊平台,省级专家不用到现场就可以与市县定点医院在线指导、实时互动。实行“首诊负责、属地责任、疑似从有、就地隔离、应收尽收、应治尽治”和“集中病例、集中专家、集中资源、集中收治”,还制定了预检分诊和发热门诊“两区三通道”以及院感防护、重症转运、出院管理等一系列医疗流程。陕西在省级层面刚刚组建了5支共75人的机动医疗队,用于省级定点医院的后援,还组建了3支新型冠状病毒肺炎重症救治专家组。

下一步,陕西将不断加深对疾病的认

识,不断调整完善救治方案和各种流程,不断发现好的治疗手段,重点关注重症、危重症的救治和儿童、孕产妇、需要外科手术、血液透析,有其他传染病等特殊病人的救治,尽可能地缩短患者治疗时间,最大限度地减少死亡病例。加强医院院感防控和医务人员个人防护,保护好医护人员,也保护患者就诊环境的安全。

针对老百姓日常看病情况,我省鼓励和提倡各医疗机构开设互联网医疗服务,给患者提供网上服务,另外正常门诊要严格执行做好医患双方的防护,同时增加急诊急救力量,优先保障急诊病人。

省慈善协会募集款物4701万元助力抗疫

本报讯(记者 鲜康)2月5日,记者从陕西省慈善协会获悉,自1月26日陕西省慈善协会向社会发布《抗击疫情慈善捐赠倡议书》以来,截至2月5日,共募集款物价值4701.5万元,其中网上405421名爱心人士筹款2073.74万元,爱心企业和人士线下捐赠抗疫善款2143.96万元,募集防疫物资价值483.8万元。善款资金已到账3549.85万元,目前已支出和正在安排拨付采购物资资金2914.16万元,善款使用率达到82.1%,所募集物资将陆续捐赠到抗疫医疗机构。

面对陕西疫情,在防护物资极度匮乏的情况下,省慈善协会千方百计多渠道采购防疫物资。目前已向省内医疗机构捐赠了价值2159.85万元的防护服、护目镜、N95口罩、医用PVC检查手套、负压隔离仓、负压救护车、2019-nCoV核酸检测试剂盒等抗

疫重要物资。

在助力本省疫情防控的同时,省慈善协会重点驰援重灾区武汉市的疫情防控。2月3日至5日,首批采购、募集价值450万元的援鄂防护物资40000人份2019-nCoV核酸检测试剂盒陆续抵达武汉,通过湖北省慈善总会先后捐赠到武汉市金银潭医院、同济医院、第四医院、武汉大学中南医院。

为了关爱赴鄂抗击疫情的陕西医疗队,省慈善协会联合爱心企业西部证券公司建立了1000万元的“西部证券关爱逆行抗击疫情专项基金”,主要用于陕西265名赴鄂医护人员的安全防护、生活补贴。首批关爱资金270万元已拨付到了第一批援鄂的53家医院,捐赠给第二批援鄂医疗队的260万元关爱金正在安排拨付。

省民政厅切实做好儿童弱势群体疫情防控工作

本报讯(记者 牟影影)当前,疫情防控形势依然严峻复杂,儿童福利机构、未成年人救助保护机构的儿童是感染新型冠状病毒的脆弱群体,省民政厅为有效保障机构内全体儿童及职工身体健康和生命安全,严把“四个关口”,进一步做好全省儿童福利机构、未成年人保护中心疫情防控工作。

动态掌握儿童福利服务机构防控数据,各类机构、场所的防护措施落实情况。全面调查寄养、散居孤儿、事实无人抚养儿童防控情况,遇有紧急情况早发现、早介入、早救助。

将严把疫情防控关口作为重点工作来开展。把好“入口关”。以最果断有力的措施、最严格的要求全部实行全封闭管理,停止一切探视行为,杜绝与外界无关人员接触。把好“监测关”。强化对机构工作人员

的防控管理,如发现异常情况立即实施隔离。把好院(站)内卫生消毒关。每半天对儿童居住区和公共区域的地板、扶手、椅子、楼道、厕所等进行清洁及消毒处理,工作人员每隔2-4小时给院内儿童测量体温,遇发热病例立刻做好隔离工作,并向当地疾控中心报告。把好院(站)外防控关。各地扎实抓好寄养家庭和收留养育困境儿童的民办机构疫情防控工作,对于个别地区有集中收留养育困境儿童的民办机构,当地民政部门严加管控,宣传防控知识,指导做好防疫工作。



近日,中国铁路西安局集团有限公司西安机务段成立了全封闭管理、随时担当物资和旅客紧急运输任务的党员乘务突击队,同为共产党员的严云飞和搭档王文斌,当晚就写好了《党员请战书》。两人值乘区段是陕西西安至河南南阳,一个单程就是四百多公里。图为2月1日,严云飞(左)和搭档王文斌(右)在确认信号显示状态后即将操纵K1298次旅客列车出发。刘翔 摄

防控疫情“张思德党员服务队”在行动

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控严峻形势,国网陕西张思德(延安枣园)共产党员服务队党支部积极响应,迅速行动,充分发挥基层党组织在控疫情、保安全、保供电、强服务中的战斗堡垒作用,为全面打赢疫情防控阻击战做好做足准备。

枣园卫生院是延安市指定的新型冠状病毒肺炎隔离点。为确保卫生院安全可靠供电,国网陕西张思德(延安枣园)共产党员服务队自启动突发公共卫生事件I级应急响应以来,坚持每天对卫生院主供线路189表线路进行巡视,随时与卫生院负责电工进行对接,以便及时掌握用电负荷和设备健康水平。2月1日,延安地区大雪纷飞、气温骤降、地面湿滑,服务队共产党员梁雄燕(预备)、杨伟康带着工具包出发,再次对枣园卫生院主供线路及专变开展巡视检查。“接线牢固,导线绝缘无老化破损现象……”杨伟康拿出笔和本子,详细地做着

记录。

针对新型肺炎隔离点、高速公路进出口检查点,服务队还从完善服务机制、修订保供应急预案、加强抢修服务等关键环节入手,随时监测监控用电负荷,配备一台10千瓦的柴油发电机,全方位确保供电可靠性和电能质量。

特殊时期,服务群众就要有特殊的措施。为避免疫情期间人员聚集引发交叉感染,推行网上国网不见面办电,让老百姓不跑供电营业厅,足不出户享受用电服务。自1月23日开始,国网陕西张思德(延安枣园)共产党员服务队就坚持24小时值班,不间断为客户提供用电指导、电力抢修等服务。

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。队员赵丹奇主动向支部递交了火线入党申请书,他表示,要时刻以党员的标准严格要求自己,在急难险重时刻挺身而出、顶得上,做一名新时代的张思德。(韩菲)

新闻直通车

西安 1854处农村饮水安全工程落实每日消毒

本报讯(闫坤)2月5日,西安市水务局发布消息,全市水务系统积极开展疫情防控工作,加强城乡供水、污水治理和水利景区管控,齐心协力打赢疫情防控阻击战。

在疫情防控期间,西安市水务局新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组多次前往渭河、汉城湖、水源地、污水处理厂和污泥处置厂等重点区域,进行现场检查指导,建立了指挥有力、上下联动、同频共振、协调顺畅的疫情防控机制。

连日来,西安市水务局加强城乡供水管控,扎实开展疫情防控专项行动。对饮用水源地、水库、

水厂饮水设施进行卫生防控,严格落实净化、消毒等制水环节操作流程,确保城市供水安全。目前全市各区县共有农村饮水安全工程1854处,全部落实每日消毒防控措施。其中,1824处供水工程落实每日消毒防控1次,30处万吨万人供水工程落实每日消毒防控2次,全力保障农村饮水安全。

目前,汉城湖、仪祉湖等所辖区已暂时封园,避免人流密集引起交叉感染。为防止渭河生态景区车流量大、游客集聚传播疫情,在前期疏导管控的基础上,已于1月29日进行封闭管控,禁止车辆上渭河大堤道路通行,对游人进行疏导劝阻解释。

安康 脱贫攻坚工作队变身疫情防控工作队

本报讯(记者 鲜康)自此次疫情发生以来,安康市在排查初期就启用脱贫攻坚“总队长”工作机制,第一时间把脱贫攻坚工作机制就地转化为疫情防控工作机制。截至2月4日,全市共排查湖北及武汉返乡来安人员27299人,其中驻留过武汉的人员927人,64名高危人员已及时转运医院诊疗筛查。

通过组建“1名村干部+1名网格员)+2至3名党员或村民代表”责任小组,采取大数据分析等方式,以村(社区)为单位实行拉网式排查,强化重点人群排查。从1月26日起,要求驻村第一书记、扶贫工作队队长、驻村工作队队员投入一线开展工作,保证了基层力量早动员,工作早开展。

第一时间组织制订医疗救治工作方

案及应急预案,迅速启动市、县级定点医院11个,发热门诊14个,按照“五早、四集中”要求及时组织救治。依托“国家疾病预防控制中心信息管理系统”及时对密切接触者开展流调摸排。依托市、县、镇、村医疗健康四级站点网络,及时发现和准确掌握发热症状或疑似患者。并及时收集汇总疫情信息,为各级决策和应对疫情防控提供科学依据。

截至2月4日,财政部门拨付应急资金8874.11万元。严格落实“菜篮子”市长负责制等制度措施,米面粮油、肉菜蛋奶等生活必需品供应能够满足市场需求。

下一步,安康市将持续落实内防扩散、外防输入各项举措,特别是对密切接触者要做到追踪到位、隔离到位、管控到位,坚决斩断疫情传播途径。



中国船舶集团第七〇五研究所把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,采取多项有力有效防控措施,全力保障职工群众身体健康和生命安全。图为保安人员对所有入所人员进行体温检测、信息登记。杜兴民 摄



2月2日,志愿者刘海霞老师在西安市长安区郭杜街道一小区负责值守。长安教育系统1500名党员教师响应区委、区政府号召,成立抗击新冠肺炎疫情先锋队,冲锋在各个小区的疫情防控一线,刘海霞老师就是这支队伍的一员。杜成轩 摄



2月5日,星元医院、雅洁齿科制作有限公司相关负责人来到榆林火车站派出所为奋战在疫情防控一线的人民警察、辅警捐赠了一批医疗口罩、手套等防疫物资,助力打赢疫情防控阻击战。付苗 摄

“千里走单骑”只为佑护生命

2月5日17时,西安天隆科技公司销售人员张磊检查完装满新冠病毒肺炎检测设备的车辆,随即驱车奔赴千里之外的大西南。

两个小时,在西安市凤城十路的这家生物医药设备公司大门口,30多岁的销售人员张磊把22盒共1500份新冠病毒核酸检测试剂盒装进黑色商务车后,又匆匆上楼找公司负责人签字准备提货,领取了6台核酸提取仪器、1台荧光定量PCR(聚合酶链式反应)仪器。

张磊此行的目的地是贵州省黔东南州,这是他第二次赴贵州送货。当天,黔东南州疾控中心工作人员发来通行证,还连续打了30多个电话催货。

装完货,他顾不上吃晚饭,匆匆开始了17个小时的特殊之旅。

一个多月来,张磊前前后后行车近1万公里送货,快递停运,开

车送货!这是西安天隆科技公司最近一段时间的常态。1月12日以来,作为国内新冠病毒检测设备生产的大企业之一,他们将110万份新冠病毒核酸检测试剂、260余台检测设备,陆续送往全国500余家疾控中心和医院,用于快速辨别是否感染新型冠状病毒。

目前,他们生产的50多台检测设备、10多万份检测试剂盒广泛应用于湖北省疾控中心、武汉市疾控中心、武汉协和医院、武汉同济医院等防疫一线。

在武汉,他们还有不少触动泪点的故事。

大年三十深夜11时,家住武昌车站附近的销售代表姚辉接到送货电话。武汉封城,又下着雨,私家车缺油搁浅。他迅速打包产品,准备扛着一台设备和2000多份试剂盒出门,徒步前往20公里以外的武汉协和医院。姚辉的爱人哭了,试图阻止。他安慰完家人,踏雨出门。

在疫情面前,不乏逆行。2月2日,姚辉的三名同事,“千里走

单骑”,瞒着家人从西安奔赴武汉,为几十家客户做仪器的安装调试,实验带教多名检测人员。与病毒打交道,意味着高风险。可他们不图报酬,不讲条件,不分白天黑夜地往返在各大疾控中心和定点医院之间。

武汉加油,不是口号!这个新年,姚辉的同事第一时间攻关开发2019-nCoV试剂盒,并主动放弃春节休假,全力“备战”。1月12日,武汉不明肺炎感染病毒基因公布后,短短三天,他们的核酸检测试剂盒便研发成功,并发往全国各地用于检测。

前方与病毒打交道,勇往直前。后方生产精益求精,匠心永续。在生产车间,40多岁的女工郭师傅正在组装新冠病毒扩容检测设备——定量PCR(聚合酶链式反应)仪器的底板线路。只见她一会拿起锡焊枪细心点焊导线接头,一会拿起热风枪小心密封接口胶带捆结缝隙。一个多小时,19根线缆焊接安装完工。十五年如一日,可今年过年

加班,她第一次感觉到工作的重要性,因为事关人命。

“我们多尝试,用户用着才会方便。”研发部尹小光和三名同事忙碌着检测既往发货的核酸提取仪器。简单的一个试剂盒实验,他们反复了几十遍。

研发、投产、发货,这是前段时段的主要工作。上门、取样、检测,现在他们又开始进行第三方检测。

“允许符合条件的第三方检测机构开展核酸检测。”2月4日,从李克强总理在专题会议上讲话中,西安天隆科技公司总经理李明捕捉到新的使命:为亟需复工的企业开展第三方检测。

新冠病毒取样很方便,如同甲流检测,只需在鼻腔或咽喉提取呼吸道样本。李明说,国内原料企业大多还未复工,他们便从国外买回所需材料。加上他们有几人的检测团队,配备专门的检测实验室,可以承担这份重任。

这两天,已有几家西安的企业陆续联系,咨询上门服务细节。本报记者 薛生贵

